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ПРАВИЛА ИГРЫ
⦿ Класс делится на команды
⦿ Каждая команда сидит за своим столом
⦿ После прочтения вопроса команде даётся 1 

минута на размышление
⦿ Ответ даётся в письменном виде ( один 

член команды кладёт его на стол жюри 
сразу после сигнала)

⦿ Запрещается выкрикивать и громко 
обсуждать вопросы

⦿ В конце игры жюри сообщает результаты



ВОПРОС  №  1
⦿ Закончите устойчивые обороты со словом 

как:
⦿ Вертится как
⦿ Льёт как 
⦿ Дрожит как
⦿ Свалился как
⦿ Ползти как
⦿  знает как



 ОТВЕТ НА ВОПРОС № 1
⦿ Закончите устойчивые обороты со словом 

как:
⦿ Вертится как белка в колесе
⦿ Льёт как из ведра
⦿ Дрожит как осиновый лист
⦿ Свалился как снег на голову
⦿ Ползти как черепаха
⦿  знает как свои пять пальцев



             ВОПРОС  №  2
СОСТАВЬТЕ 3 КРАСИВЫХ БУКЕТА 
ИЗ СЛОВ:

⦿ Мимоза,  роза, ландыш, пион, сирень, 
нарцисс, герань, лилия, кактус, полынь, 
астра, орхидея, тюльпан.



ОТВЕТ НА ВОПРОС № 2
⦿ Мимоза,  роза,  лилия,  астра, орхидея  -  

слова 1 склонения.
⦿ Ландыш, пион, кактус, нарцисс, тюльпан  -  

слова 2 склонения.
⦿ Сирень,  герань, полынь  -  слова 3 

склонения.



          ВОПРОС  №  3
⦿ Какого рода слова
⦿ Картофель
⦿ Пальто
⦿ Тюль



ОТВЕТ НА ВОПРОС № 3
⦿ Какого рода слова
⦿ Картофель – м.р.
⦿ Пальто – с.р.
⦿ Тюль – м.р.



            ВОПРОС  №  4
⦿ Предлог о употребляется в виде об, если 

последующее слово начинается с гласной. 
Почему же говорят и пишут «о ёлке», «о 
яблоне», «о юбилее»?



ОТВЕТ НА ВОПРОС № 4
⦿ Потому что гласная буква обозначает два 

звука, первый из которых согласный й.



ВОПРОС  №  5
⦿ Проводник объявил пассажирам: «Поезд 

прибывает согласно …» Как ему надо 
закончить фразу?

⦿ А. с расписанием
⦿ Б. расписания
⦿ В. расписанию
⦿ Г. расписаний
⦿ Д. по расписанию



ОТВЕТ НА ВОПРОС № 5
⦿ Проводник объявил пассажирам: «Поезд 

прибывает согласно расписанию». (В)



ВОПРОС  №  6
⦿ В каком предложении есть грамматическая 

ошибка?
⦿ А. Сыщики охотились за вором.
⦿ Б. Кошка охотилась на мышь.
⦿ В. Коллекционер охотился на редкую 

книгу.
⦿ Г. Лиса охотилась за зайцем.
⦿ Д. Древний человек охотился на мамонтов.



ОТВЕТ НА ВОПРОС № 6
⦿ По правилам русской грамматики можно 

охотиться на кого-то и за кем-то, но 
нельзя охотиться на что-то – только за чем-
то. Правильный ответ В.

⦿ Коллекционер охотился на редкую книгу.



ВОПРОС  №  7
⦿ Кондуктор ходил по автобусу взад-назад, 

приговаривая: «Граждане, оплачивайте за 
проезд» Папа сказал: «Что касается до нас, 
то всё уплочено».



ОТВЕТ НА ВОПРОС № 7
⦿ Ответ – 4
⦿ Взад-назад  -лексическая ошибка, следует 

говорить взад-вперёд или вперёд-назад.
⦿ Оплачивайте за проезд. Ошибка в 

управлении глагола. Оплачивайте проезд 
или платите за проезд.

⦿ Касается до нас. Ошибка в управлении 
глагола. Касается нас.

⦿ Уплочено. Ошибка в произношении слова. 
Уплачено.



            ВОПРОС  №  8
⦿ Как называют по-русски жителя Парижа?
⦿ А. парижанин
⦿ Б. парижчанин
⦿ В. парижец
⦿ Г. парижич
⦿ Д. пария



ОТВЕТ НА ВОПРОС  №  8
⦿ А. парижанин



          ВОПРОС  №  9
⦿ Петя сказал: На вешалке висели пять…»  и 

задумался. Помогите ему закончить 
предложение.

⦿ А. польт
⦿ Б. пальто
⦿ В. Пальтов
⦿ Г. Пальт
⦿ Д. пальтей



ОТВЕТ НА ВОПРОС № 9
⦿ Существительное пальто несклоняемое. 

Ответ   Б. пальто



           ВОПРОС  №  10
⦿ Сколько в стихотворении слов с 

окончанием –о?
⦿ Весло везло осла в село,
⦿ Седло свисало всем назло, 
⦿ И, весело свистя, звало
⦿ Сто мух вокруг с собой в тепло…
⦿ А. 10  Б. 9   В. 8  Г. 7  Д. 5



ОТВЕТ НА ВОПРОС № 10
⦿ Ответ   В.8
⦿ Весло, село, седло, тепло, везло, свисало, 

звало, сто.
⦿ Слова назло и весело являются наречиями 

и не имеют окончаний, -о в них – суффикс.



           ВОПРОС  №  11
⦿ Какое по счёту место занимает в русском 

алфавите последняя из согласных букв?
⦿ А. 24
⦿ Б. 26
⦿ В. 27
⦿ Г. 29
⦿ Д. 30



ОТВЕТ НА ВОПРОС № 11
⦿            В. 27              Это буква Щ.



           ВОПРОС  №  12
⦿ Что триста лет назад означало слово 

«виктория»?
⦿ А. госпожа
⦿ Б. удача
⦿ В. чужбина
⦿ Г. разлука
⦿ Д. победа



ОТВЕТ НА ВОПРОС № 12
⦿ Д. победа



ВОПРОС  №  13
⦿ Посмотрите на слова «аппетит, мозги, 

нежности, холод» и решите, кто лишний:
⦿ А. собака
⦿ Б. кошка
⦿ В. волк
⦿ Г. телёнок
⦿ Д. курица



ОТВЕТ НА ВОПРОС № 13
⦿ Ответ        Б. кошка
⦿ Все слова из второго списка , кроме кошки, 

образуют со словами из первого списка 
устойчивые сочетания: собачий холод; 
телячьи нежности; волчий аппетит; 
куриные мозги.



           ВОПРОС  № 14
⦿ У меня дома завелись, тьфу, забыл, как 

называются. – Насекомые?  - Да.  -Ползают?  
-Да.  - Страшные?  - Очень.  -Кусаются?  -
Нет.  - С усами?  -Вроде да.  -Так это же…

⦿ А. змеи
⦿ Б. тараканы
⦿ В. муравьи
⦿ Г. клопы
⦿ Д. мухи



ОТВЕТ НА ВОПРОС № 14
⦿ Б. тараканы
⦿ Поскольку насекомые, то не змеи. 

Поскольку страшные, то, наверное, не 
муравьи и не мухи. Поскольку не кусаются, 
то не мухи. Поскольку с усами, то не 
клопы. Значит - тараканы.



          ВОПРОС  №  15
⦿ Какое из перечисленных слов отличается 

по составу от остальных?
⦿ А. лесок
⦿ Б. висок
⦿ В. Голосок
⦿ Г. Поясок
⦿ Д. колосок



ОТВЕТ НА ВОПРОС № 15
⦿ Б. висок
⦿ Все слова, кроме слова висок имеют в 

своём составе уменьшительно-
ласкательный суффикс –ок. В слове висок –
ок не суффикс, а часть корня.


